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АНОТАЦІЯ
Визначено нормативну кількість ресурсів, не"

обхідних для улаштування горизонтального про"
тифільтраційного екрану під існуючими споруда"
ми з використанням технології горизонтально
направленого буріння, як основи для наступного
переходу до вартісних показників.
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На сьогодні актуальним залишається питання
ізолювання ґрунтів від сховищ токсичних відходів
та споруд з мокрими технологічними процесами.
У випадках, коли такі промислові споруди збудо"
вані на територіях, де водоупорні шари ґрунту зна"
ходяться на значній глибині чи взагалі відсутні,

може виявитися, що єдиний можливий спосіб ізо"
лювати промислові споруди від зовнішнього сере"
довища  — це створити під ними штучний водоупір
у вигляді горизонтального екрану. 

У Науково"дослідному інституті будівельного
виробництва розроблена технологія (рис.1), яка пе"
редбачає улаштування горизонтального про"
тифільтраційного екрану (ГПЕ) під існуючими про"
мисловими спорудами з використанням технології
горизонтально направленого буріння  (ГНБ) [1]. 

Спосіб, за яким утворюється ГПЕ під спорудою,
включає буріння паралельних направляючих гори"
зонтальних свердловин з послідовним розбурюван"
ням їх від початкового діаметру до проектного, ви"
готовлення та з'єднання розподільчих елементів з
поліетиленових труб у ланцюг та його затягування
у свердловину, розробку ґрунту між свердловина"
ми грунторозробним робочим органом зі створен"
ням порожнини і заповнення цієї порожнини про"
тифільтраційним матеріалом (ПФМ) [2, 3, 4,].

Оскільки дана технологія є новою, то для її впро"
вадження в будівельну практику необхідно забез"
печити основу для можливості достовірного виз"
начення вартості таких робіт. Для цього потрібно
визначити нормативну кількість трудових та ма"
теріально"технічних ресурсів, необхідних для
улаштування ГПЕ під існуючими спорудами з ви"
користанням технології ГНБ.

Ресурсні показники визначаються аналітично"
дослідним методом (на основі нормативних спос"
тережень) або аналітично"розрахунковим мето"
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Рис.1. Технологія влаштування ГПЕ під спорудою
1 — екскаватор, 2 — автокран, 3 — бульдозер, 4 — дренажна труба, 5 — щебінь для дренажу, 6 — установка ГНБ, 

7 — бурова штанга, 8 — бурова головка, 9 — горизонтальна свердловина, 10 — робочий орган, 11 — лебідка, 
12 — ПФМ, 13 — ГПЭ, 14 — сховище



дом (на основі нормативних та довідкових доку"
ментів) [5]. Оскільки на даний момент технологія
улаштування ГПЕ з використанням технології ГНБ
повністю не відпрацьована, то для визначення ре"
сурсних показників було обрано аналітично"роз"
рахунковий метод на основі технологічної карти
[6], та раніше затверджених Стандартів організації

України (СОУ) на прокладання трубопроводів ме"
тодом горизонтально направленого буріння.

Для побудови нормалі процесу улаштування
ГПЕ було проведено розчленування виробничого
процесу (табл. 1) на комплексні виробничі проце"
си (кінцева будівельна продукція), а ті в свою чер"
гу – на робочі процеси (закінчена будівельна про"
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Таблиця 1. Основні технологічні процеси, передбачені технологічною картою з улаштування горизонтального
протифільтраційного екрану

Таблиця 2. Калькуляція витрат труда робітників"будівельників при виконанні будівельних робіт з улаштування
ГПЕ товщиною 150 мм. 



дукція), до складу яких входять окремі трудові
операції (первинна будівельна продукція) [7].

В результаті проведеного аналізу існуючих СОУ,
які були погоджені Мінрегіоном та затверджені у
встановленому порядку, визначено трудомісткість
робочих процесів та встановлено витрати праці
робітників"будівельників на 100 м2 горизонтально"
го екрану (табл. 2). Аналогічним способом визначе"

но час експлуатації машин та механізмів, задіяних
при улаштуванні ГПЕ. Для кожного робочого про"
цесу, відповідно до довідника кваліфікаційних ха"
рактеристик професій працівників [8], встановлено
необхідний склад ланки робітників"будівельників. 

З розподілу витрат праці робітників"будівель"
ників при улаштуванні ГПЕ товщиною 150 мм
(рис. 2), можна зробити висновок, що найбільш
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Рис. 2. Розподіл витрат праці робітників(
будівельників при улаштуванні горизонтального
протифільтраційного екрану товщиною 150 мм
а — приготування глиняного розчину;
б — розробка пілотних свердловин діам. 114 мм 
під спорудою з розширенням до діам. 700 мм 
за 12 проходок;
в — з'єднання розподільчих елементів 
з поліетиленових труб у ланцюг;
г — затягування установкою ГНБ ланцюга
розподільчих елементів у свердловину;
д — приготування протифільтраційного 
глино(цементно(піщаного розчину;
е — улаштування протифільтраційної смуги;
ж — демонтаж технологічного обладнання 

Таблиця 3. Норма витрати трудових та матеріально"технічних ресурсів на улаштування 100 м2 ГПЕ товщиною 150 мм. 



трудомісткими є робочі процеси з розробки пілот"
них свердловин діаметром 114 мм під спорудою з
наступним їх розширенням до 700 мм за 12 прохо"
док та улаштування протифільтраційної смуги. Ра"
зом ці процеси складають 70% загального робочого
часу. Близько 20% робочого часу використовується
для виготовлення та затягування ланцюга роз"
подільчих елементів з поліетиленових труб. Най"
менш трудомісткими є робочі процеси з приготу"
вання глиняного та протифільтраційного розчину і
демонтаж обладнання (роботи з монтажу облад"
нання враховано в розробці пілотних свердловин).

В результаті проведеного аналізу існуючих норма"
тивних документів та на основі отриманих даних,
встановлено нормативні витрати трудових та ма"
теріально"технічних ресурсів, необхідних для улаш"
тування 100 м2 ГПЕ. Середній розряд робітників"
будівельників встановлено за допомогою міжрозряд"
них коефіцієнтів, відповідно до методики, викладеної
в [5]. Витрату матеріальних ресурсів встановлено
розрахунково"аналітичним методом відповідно до
технологічної карти. Сформовано таблицю норма"
тивних витрат трудових та матеріально"технічних ре"
сурсів (табл.3) за формою ресурсної елементної кош"
торисної норми. Отримані дані підлягають коригу"
ванню після проведення відповідних нормативних
спостережень та можуть бути використані для
техніко"економічних обґрунтувань ефективності зас"
тосування даної технології улаштування ГПЕ. 

Висновки: 
1. В результаті виконаної роботи визначено

нормативну кількість трудових та матеріально"
технічних ресурсів, необхідних для улаштування
горизонтального протифільтраційного екрану під
існуючими спорудами з використанням технології
горизонтально направленого буріння.

2. Отримані показники можуть бути викорис"
тані для техніко"економічного обґрунтування
доцільності використання даної технології.

3. Після апробації технології улаштування гори"
зонтального протифільтраційного екрану в умовах
будівельного майданчику з проведенням норматив"
них спостережень дана робота може бути основою
для розробки відповідної ресурсної елементної
кошторисної норми.
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АННОТАЦИЯ
Определено нормативное количество ресурсов,

необходимых для устройства горизонтального про"
тивофильтрационного экрана под существующими
сооружениями с использованием технологии гори"
зонтально направленного бурения, как основы для
последующего перехода к стоимостным показателям.

Ключевые слова: горизонтальный противофи"
льтрационный экран, техническое нормирование,
ресурсы, аналитически"расчетный метод, произво"
дственный процесс, комплексные производствен"
ные процессы, рабочие процессы.

ANNOTATION
Defined normative amount of resources needed for

the device horizontal impervious screen under the
existing facilities using the technology of horizontal
directional drilling, as the basis for the subsequent
transition to cost indicators.

Keywords: horizontal impervious screen, technical
regulation, resources, analytical and computational
method, the manufacturing process, complex manu"
facturing processes, workflows.
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